
  

 
 
 

 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

Kommunfullmäktige 
 

 

  
 
Anslaget på kommunens anslagstavla den 6 februari 2013 

 
 

Tid 
Måndagen den 28 januari 2013 kl. 13:00-15:45 

Plats 
Stora Konferenssalen, Brofästet Hotell & Konferens 

Omfattning 
§§ 1-25 

Beslutande 
Roger Kaliff (S), ordförande 
Ann-Marie Engström (S), 1:e vice ordförande 
Göran Häggfors (M), 2:e vice ordförande 
Johan Persson (S) 
Anette Lingmerth (S) 
Nikolaos Strachinis (S) 
Marie Simonsson (S) 
Steve Sjögren (S) 
Anna Soltorp (S) 
Jussi Gröhn (S) 
Elisabeth Gustavsson (S) 
Nasim Malik (S) 
Mona Jeansson (S) 
Lasse Johansson (S) 
Dzenita Abaza (S) 
Jonas Hellberg (S) 
Robert Sigvardsson (S) 
Marianne Dahlberg (S) 
Anne-Cathrine Lind (S) 
Bouchra El Abdellaoui (S) 
Bengt Kronblad (S) 
Mats Griph (S) 
Stig Persson (S) 
Roger Holmberg (S) 
Peter Olofsson (S) 
Gunnel Akinder (S) 
Jan-Erik Arvidsson (S) 
Göran Wiegert (S) 
Ylva Granqvist (S) 
Jimmy Block (S) 



 2 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

 
Bertil Dahl (V) 
Birgitta Axelsson Edström (V) 
Anna Thore (MP) 
Jonas Löhnn (MP) 
Jimmy Svensson (MP) 
Thomas Stjernquist (MP) 
Jan-Ingemar Lundström (M) 
Jan R Andersson (M) 
Per-Olof Jonsson (M) 
Kajsa Hedin (M) 
Tamas Lakatos (M) 
Birger Jägtoft (M) 
Britt Dicksson (M) 
Lennart Erlandson (M) 
Zeljko Krajisnik (M) 
Jonas Lövgren (M) 
Rolf Wallergård (M) 
Kerstin Edvinsson (M) 
Anders Andersson (C) 
Ingemar Einarsson (C) 
Ann-Cristin Fredriksson (C) 
Gunnar Olsson (C) 
Björn Brändewall (FP) 
Inger Hilmansson (FP) 
Anna-Britt Wejdsten (FP) 
Birgitta Nordlöw (FP) 
Margreth Johansson (KD) 
Christopher Dywik (KD)   §§ 1-10 
Ann-Marie Jeansson (KD)   §§ 11-25  
Micael Foghagen(SD) 
Lars Rosén (SD) 
 
  

Sekreterare 
 
 
 
Jonas Sverkén 
 

Justeras 
 
 
 
Roger Kaliff Bertil Dahl 
ordförande  

 
 
Per-Olof Jonsson 



 3 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

 
 

§ 1 

Val av protokollsjusterare 
  
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Bertil Dahl (V) och Per-Olof Jonsson (M) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 
_________________ 
 
Årets idrottskommun i Smålandsidrotten 2012 
 
I samband med kommunfullmäktiges öppnande tar kommunstyrelsens 
ordförande Johan Persson (S) och kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Marianne Dahlberg (S) emot Kalmar kommuns utmärkelse som årets 
idrottskommun inom Smålandsidrotten 2012. Motiveringen för priset lyder:  
”Kommunens satsningar har sammantaget lett till bra idrottsanläggningar, ett 
starkt föreningsliv och en ökad idrottsturism.” Från Smålandsidrotten deltar 
Thomas Olsson, Christina Ericsson och Therese Arnesson. 
_________________ 

§ 2 

Interpellation om Snurroms framtid 
Dnr KS 2013/0054 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S): 
 
Grusade drömmar, krossade förhoppningar och flera grushögar...    
är allt som återstår vid Snurrom efter det fantastiska scenariot som kunde blivit 
en ljus framtid för Kalmar kommun och internationella genomslag om 
Fanerduns idéer slagit in. 
 
Platsen där ett hotell var planerat stannade med en stor tom grusplan.  
Vi som dagligen far förbi detta område konstaterar att ingenting hänt förutom 
att tidigare byggnader jämnats med marken och reminiscenser av den tilltänkta 
parken påminner om vad som kunde ha blivit. 
 
Jag får ofta frågan av människor som bor i Lindsdal: vad kommer att hända 
där? Frågan är befogad. 
 
Jag för frågan vidare till Johan Persson, vad kommer att hända där? 
 
Kan kommunen göra något för att påverka ägaren av marken om att något ska 
byggas snart? 

______________ 
 
 



 4 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Anna Britt Wejdsten frågar vad som händer med Snurrom.  
 
Marken ägs idag av CA-fastigheter, när den såldes på exekutiv auktion så 
gjordes bedömningen att kommunen skulle avstå från att lägga bud på 
området. Jag blev därför glad när ett lokalt och starkt fastighetsbolag köpte 
markområdet.  
 
Företagets intention är att på längre sikt bygga bostäder på området. Rådande 
marknadssituation torde innebära att det inte sker i närtid.  
 
Kalmar kommun är dock redo att, närhelst företaget vill, starta upp ett 
eventuellt planarbete. 

§ 3 

Interpellation om utökad prova på praktik för 
skolungdomar (PPP) 
Dnr KS 2013/0052 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Micael Foghagen (SD) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Ungdomar är tveklöst en enorm tillgång för varje kommun. Hur de trivs och 
vilka möjligheter de har att utvecklas är avgörande för om de senare i livet 
väljer att bli kommunen trogen, bilda familj och vara en tillgång på 
arbetsmarknaden. En bra skol- och ungdomspolitik ökar dessutom Kalmars 
attraktionskraft som inflyttningskommun. Därför är det ett bra initiativ från 
kommunens sida att erbjuda skolungdomar, fyllda 16 år, ett feriejobb, så kallad 
"prova-på-praktik" vilket innebär 3 veckor på halvtid. Att tidigt få komma i 
kontakt med arbetslivet och den vuxenvärlden kan inte nog överskattas och 
kanske för första gången tjäna pengar på egen hand. Dessutom är det många 
unga som inte kan skaffa sommarjobb av egen förmåga och tyvärr lätt riskerar 
hamna på fel spår i en rad avseenden.  

Sommaren 2013 kommer gymnasielever som avslutat årskurs 1 att erbjudas 
detta. Av ca 700 beräknas ca 400 ta del av detta. För detta budgeteras 1,2 mnkr. 
Somrarna 2007, 2008 knappt några alls för att 2010 ha 600 platser där även 9or 
och gym åk 2 kunde ansöka.  
 
Andra kommuner som t.ex. Staffanstorp kunde 2012 erbjuda så gott som 
samtliga 9or (fyllda 16 år), åk 1 och åk 2 "ppp". Samarbetet med deras lokala 
näringsliv fungerade utmärkt vilket är en förutsättning då alla jobb inte kan 
skapas i kommunens verksamhet.  
 
Med anledning av ovanstående frågar vi därför kommunstyrelsens ordförande:  
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–  Är du beredd att verka för att även 9or fyllda 16 och elever efter åk 2 på 

gymnasiet också ska kunna ta del av denna satsning vilket i så fall skulle 
kräva endast ytterligare ca 1,8 mnkr?  

_____________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
I interpellationen ställs följande fråga: 
 
Är du beredd att verka för att även 9or fyllda 16 och elever efter åk 2 på 
gymnasiet också ska kunna ta del av denna satsning vilket i så fall skulle kräva 
endast ytterligare ca 1,8 mnkr? 
 
Ungdomar är självklart en enorm tillgång för varje kommun och det är en av 
anledningarna till att vi sedan 1997 satsat på PPP varje sommar utom en.  
Vi befinner oss dock i ett ekonomiskt läge som inte möjliggör att vi utökar 
PPP-satsningen.  
 
Om vi räknar med att det blir 400 ungdomar i PPP sommaren 2013 för detta 
med sig en kostnad på, inte som Micael Foghagen skriver 1,2 mnkr, utan 1,8 
mnkr och då avser det bara ersättningen till ungdomarna.  
 
För en del av platserna tillkommer dessutom särskild arbetsledning, bilar, 
bensin, skyddskläder m.m. Skulle vi då även erbjuda 9or och årskurs 2 på 
gymnasiet PPP och vi räknar med 400 elever per årskull blir det en extra 
kostnad på, inte som Micael Foghagen har beräknat till 1,8 mnkr, utan 3,6 
mnkr exklusive kringkostnaderna.  
 
Dessutom skulle det föra med sig andra kostnader då det behöver anställas 
extra personal under sommaren för att administrera ett så stort antal PPP:are.   
 
Att hitta platser till tre årskullar är heller inte lätt och risken skulle vara mycket 
stor att ordinarie sommarjobb skulle ersättas av PPP och därmed göra insatsen 
kontraproduktiv på vissa håll.  
 
Ett sådant område är just näringslivet som de fackliga organisationerna bevakar 
hårt under sommaren för att värna sommarjobben.  
 
Vi tillhör också de kommuner som har mycket sommarjobb med tanke på vår 
väl utvecklade besöksnäring. Det känns viktigt att dessa jobb inte utkonkurreras 
av PPP. 
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§ 4 

Interpellation om upprustning av Oxhagen 
Dnr KS 2013/0057 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Förfall eller förnyelse? 
 
Oxhagen har alla de förutsättningar som gör en central stadsdel attraktiv, men 
det som inte vårdas, kommer att förfalla, så också Oxhagen!   
 
Tillsyn och förbättringar är kommunens ansvar, och Oxhagen som har ett 
attraktivt läge centralt i Kalmar får, med socialdemokraternas goda minne stå 
och förfalla år efter år. Det stadsförnyelsearbete i Oxhagen som social-
demokraterna utlovat, tittar invånarna i stjärnorna efter. Eller ska det löftet 
återanvändas i valrörelsen 2014? 
 
19 mars år 2012 kom en ny detaljplan för området och antagande beräknades 
ske i kommunfullmäktige under 2012.  Vad hände sen?  
 
Känt sedan tidigare är att Arla, med mer än hundra anställda, har en skyddszon 
för bostadsbyggande och vi har varit tydliga med att vi sätter befintliga företags 
utveckling i första rummet vid nya exploateringar.  
 
Kanske kunde ett kulturcentrum här, istället bli just det lyft och dragplåster, 
som hela denna stadsdel behöver. Här finns också angränsande parkerings-
möjligheter och den infrastruktur som ett attraktivt kulturcentra behöver.   
  
Men nedrustningen pågår. Den nya detaljplanen daterad 19 mars 2012 har inte 
synts till i beslutsprocessen och mina frågor är: 

 
- Vad har du och kommunen gjort för att fastigheten Flodhästen/ Oxhagen 

ska rustas upp och en verklig stadsförnyelse påbörjas?   
  
- Vad är orsaken till att detaljplanen för Flodhästen m.fl. fastigheter inte ännu 

varit föremål för beslut i kommunfullmäktige?  
_________________ 

 
Johan Perssons lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Det är bra att Inger Hilmansson skriver denna interpellation. Det ger en 
möjlighet att delge kommunfullmäktige och allmänhet den senaste 
informationen kring ett av våra mest spännande detaljplaner. Jag tänker dock, 
till skillnad från folkpartiets gruppledare, ha en god och hyfsad ton i mitt svar.  
 
Hela Rifa tomten ägs av PEAB. De har tillsammans med kommunen arbetat 
fram en detaljplan som bedöms kunna gå till kommunfullmäktige under våren. 



 7 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

 
Detaljplanen innehåller 500-600 bostäder och cirka 20 000 kvadratmeter 
verksamhet, däribland en möjlig byggnation för Kriminalvården.  
 
Peab hoppas kunna komma igång med rivningsarbeten före sommaren.  
 
En av frågeställningarna har varit hur detta ska möjliggöras samtidigt som Arla 
kan fortsätta att utveckla sin verksamhet. Det har nu arbetats fram en 
åtgärdsplan som samtliga parter, det vill säga kommunen, PEAB och Arla har 
godkänt.  
 
I planen möjliggörs också byggnation av en ny förskola. 
 
Min bild är att detta kommer bli ett välbehövligt lyft för hela Oxhagen. Också i 
andra kvarter startar investeringar i Oxhagen, jag tänker bland annat på Glebes 
förtätningsprojekt i Kvarteret Fasanen och byggnationen av 120 lägenheter 
utmed Erik Dahlbergs väg.  

§ 5 

Interpellation om rekrytering av gode män 
Dnr KS 2013/0058 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Margreth Johansson (KD) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 

Behovet av god man är stort både inom omsorgs- och socialförvaltningen. 
Som god man hjälper man en annan människa att bevaka sin rätt när sjukdom, 
psykisk störning, försvagat hälsotillstånd eller liknande inträtt.  

Kalmar kommun har inte tillgång till gode män i den omfattning som behövs. 
Detta innebär att handläggning och beslut när det gäller myndighetsutövning 
försvåras vilket också medför en längre tid innan hjälp till individen kan ges. 
Med fler gode män att tillgå skulle situationen underlätta för bistånds-
handläggningen samt att individen skulle få sina behov tillgodosedda inom 
acceptabel tid.  

Med anledning av ovanstående är mina frågor:  

1.  Detta problem är förmodligen känt för dig och jag undrar hur du tänker 
agera i frågan?  

2.  Vet du om Överförmyndarnämnden tänker göra någon särskild insats 
beträffande rekrytering av gode män?  

_____________ 
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Det är en missuppfattning att överförmyndarnämnden har brist på gode män. 
Överförmyndarnämnden har dock svårt att hitta gode män som är villiga att ta 
sig an svåra ärenden. Till dessa hör ärenden med missbruksproblematik och 
psykisk ohälsa. En god man är en slags rådgivare som skall ansöka om insatser 
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för sin huvudman. Att handla, sätta upp gardiner och tavlor, följa med till 
läkare, hämta ut medicin, söka bostäder etc. är arbetsuppgifter som inte ligger 
på en god man.   
 
Överförmyndarnämnden har idag nya gode män som väntar på ett uppdrag. 
Nya gode män kan inte ta sig an svåra ärenden. I Kalmar finns idag mellan ca 
375-400 gode män.  
 
Under 2012 anordnandes 70 nya godmanskap och 12 förvaltarskap. Ca tjugo 
huvudmän väntar på att få en ställföreträdare. 
 
I samtliga godmanskap för ensamkommande barn (EKB) finns det gode män. 
Här klarar vi att förordna gode män under samma dag som ärendet kommer till 
oss.  
 
För att överförmyndarnämnden skall kunna ansöka om anordnande av 
godmanskap måste följande kriterier vara uppfyllda: 
 
1.  Läkarintyg som styrker att en person p.g.a. sjukdom, psykisk störning, 

utvecklingsstörning har behov av hjälpinsatser för att bevaka sina 
rättigheter, förvalta sin ekonomi och sörja för sin person. 
Överförmyndarnämnden är inte behörig att beställa läkarintyg. 
 

2. Godmanskap bygger på frivillighet och det krävs samtycke från den som är i 
behov av god man. (såvida det inte framgår av läkarintyget att samtycke inte 
kan inhämtas ) Ett godmanskap kan aldrig anordnas för person som inte vill 
ha hjälpen och då denne förstår innebörden av ett godmanskap. 
 

3. Lagstiftaren utgår att man inte skall göra större ingrepp i en människas liv 
än vad som behövs. Överförmyndarnämnden måste inför sin ansökan till 
tingsrätten visa på att andra hjälpinsatser inte är tillräckliga. Dessa 
hjälpinsatser kan vara att någon släkting eller nära vän får en fullmakt att 
handha ekonomin, förmedling via socialtjänsten eller på annat mindre 
ingripande sätt än ett godmanskap. 
 

4. Överförmyndarnämnden ansöker inte om anordnande av godmanskap när 
det finns en hotbild. 
 

Överförmyndarnämnden kan inte garantera en god mans säkerhet. God man 
får inte och är inte försäkrad genom kommunen. 
 
Överförmyndarnämnden planerar inga särskilda insatser vad gäller rekrytering. 
Överförmyndarnämnden har tidigare köpt reklam via bio. Detta var särskilt 
intressant när Stig Larssons filmer visades. Tyvärr märkte överförmyndar-
nämnden ingen rusning av nya gode män. 
 
Överförmyndarnämndens tjänstemän finns ute i många sammanhang för att 
informera om verksamheten och försöker väcka intresse för uppdraget som 
god man. Överförmyndarnämnden märker också att intresse finns och nya 
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gode män rekryteras hela tiden. Kalmar Godmansföreningen är också 
bidragande till ett ökande intresse för uppdragen. 

§ 6 

Interpellation om avsteg från sociala uppförandekoder 
vid avtal med Ryan Air och vid andra tillfällen 
Dnr KS 2013/0055 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Det kommunala bolaget Kalmar Airport ingick i december ett avtal med Ryan 
Air där kommunen förbinder sig att stödja en flyglinje till Barcelona genom att 
finansiera marknadsföring till ett dotterbolag till Ryan Air. Vid upphandlingen 
frångicks de av fullmäktige beslutade upphandlingskrav vi ställer på företag vid 
alla kommunens affärer, våra uppförandekoder. Här ställs krav på rättigheter 
för anställda i allt från rimliga arbetstider, semestrar, anställningsskydd och 
försäkringar för anställda, krav som vi i Kalmar kommun ser som självkara för 
våra egna anställda. Uppförandekoderna finns för att så mycket som möjligt 
skydda oss ifrån att göra affärer med företag som använder sig av exempelvis 
barnarbete eller på annat sätt nyttjar arbetskraft på ett sätt vi som kommun inte 
kan acceptera. Vid affären med Ryan Air har dessa krav förbisetts trots att vi 
beslutat i fullmäktige att alltid följa dessa koder vid alla kommunens affärer.  

Våra uppförandekoder har varit något vi i Kalmar varit mycket stolta över och 
vi för en ständig kamp för att förbättra oss på fler områden där det i många fall 
är dolt vilka underleverantörer utan anställningstrygghet som kan tänkas 
utnyttjas. I Ryan Airs fall är inget av detta dolt, tvärtemot är det allmänt känt 
och även erkänt och vedertaget arbetssätt hos bolagets VD att nonchalera 
social trygghet för anställda. Anställda har inte rätt att teckna kollektivavtal och 
får inte vara med i facket. Som anställd kan du avskedas med omedelbar verkan 
för sjukanmälan, arbetsdagarnas längd är orimliga och flera rapporter om hot 
och trakasserier av överordnande har framkommit. En affär där bolaget skrivit 
under våra uppförandekoder hade förmodligen varit omöjlig, varför koderna 
frångicks.  

Som upphandlande aktör väger kommunens agerande tungt. Vi har stor 
potential att föregå med gott exempel och ställa tuffa krav på leverantörer för 
att hela tiden utveckla de sociala och miljömässiga förhållandena hos våra 
företag. Det innebär även en hjälp för våra företag att gentemot andra företag 
kunna bli konkurrenskraftiga genom att vara långt framme på dessa områden. 
Genom att plötsligt frångå de principerna slås hela trovärdigheten omkull. 
Varför ska vissa företag men inte andra behöva leva upp till kraven? Är det inte 
längre viktigt med sociala rättigheter för Kalmar kommun? Är det fritt fram för 
andra företag att också frångå kraven och konkurrera ut företag med högt 
ställda krav genom billigare produkter?  

 

Mina frågor till dig Johan Persson är:  
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- Tycker du beslut som fattas i kommunfullmäktige ska följas, om inte, vilka 

kan i så fall frångås eller nonchaleras?  

- Hur ser du på vårt ansvar som kommun och stor upphandlare, kommer du 
att driva frågan om att ställa sociala krav på våra företag fortsättningsvis?  

_____________ 
 

Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Ryanair är ett av Europas största flygbolag och har under många år via sitt 
lågpriskoncept skapat resande mellan regioner i Europa. Det har inneburit 
möjlighet för väldigt många människor att resa. Det har också inneburit 
utveckling av väldigt många destinationer. Bolaget har en av Europas 
modernaste flygplansflottor och följer alla internationella lagar som reglerar hur 
ett flygbolag får verka inom flygbranschen. 

Att Ryanair medvetet väljer att kommunicera vissa kontroversiella inställningar 
har bara ett syfte, nämligen att man på det sättet kan kommunicera att man är 
det billigaste flygbolaget i Europa. I en intervju nyligen berättar bolagets VD 
att man efter varje uppseendeväckande artikel på någon destination eller ett 
land kan se hur bokningarna ökar. På det sättet kan man också dra ner på sin 
marknadsföringsbudget.  

Också här i Kalmar lyckas sannolikt denna strategi. Vi fortsätter att diskutera 
Ryanair. Jag har inga synpunkter på det. Liknande debatt finns dock inte i 
Jönköping där bolaget också startar till våren. Istället lyfts fördelarna fram.  

I min roll som ledamot i Kalmar Airport förutsåg jag att det skulle bli en 
diskussion kring detta. Jag vägde för och emot och kom fram till att fördelarna 
övervägde. Ibland får man som förtroendevald väga just för och emot och 
sedan stå för sitt beslut. Det gör jag och är därför beredd att ta eventuell kritik.  

Upphandlingen av marknadsinsatserna har genomförts enligt LOU och är en 
avgörande insats för att få ut vår destination på Ryanair hemsida. Det vore 
märkligt om vi hade en linje som vi inte kunde marknadsföra på det aktuella 
flygbolagets hemsida. Då hade vi fått avstå och man hade valt en annan 
flygplats.  

Samma bedömning har staten gjort genom Swedavia som också har trafik med 
Ryan Air. Bolaget finns också i Växjö, Ängelholm, Jönköping, Karlstad, 
Nyköping, Skellefteå, Västerås och Göteborg city. Alla dessa har gjort 
bedömningen att fördelarna överväger eventuella nackdelar. I en del av dessa 
kommuner är också miljöpartiet en del av majoriteten.  

Norrköping och Kristianstad har haft trafik med Ryan Air men där har bolaget 
valt att lämna. 

Vid en rimlig beläggning kommer Kalmar Airport att göra ett positivt resultat 
på denna linje. Det är därför ett felaktigt påstående att vi satsar kommunala 
medel. Vi kommer därutöver att skapa intäkter i hela regionen genom resande 
till Kalmar. I andra städer som haft flyglinjer till Spanien med Ryan Air har 
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omkring 20 procent av de resande varit spanjorer som besökt exempelvis 
Karlstad.  

Jag tycker alltid att kommunfullmäktiges beslut ska följas. Om det inte görs så 
får styrelse eller nämnd förklara varför, stå för det och också vara beredda på 
kritik. Så är det i detta fall. 

Uppförandekoden ska även framåt gälla. 

§ 7 

Interpellation om avsaknad av jourberedskap för 
service av hjälpmedel 
Dnr KS 2013/0059 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Margreth Johansson (KD) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelens ordförande Johan Persson (S), som 
överlämnar interpellationen till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 

I Barometern den 7 januari 2013 kunde vi läsa om hur en person vars eldrivna 
rullstol gick sönder strax innan jul. Eftersom Kommunal hjälpmedels-
samverkan i Kalmar län (KHS) inte har någon jourverksamhet kunde inte 
rullstolen lagas. Det medförde att assistenter fick "slita sig halvt fördärvade" 
under den tid som rullstolen inte var lagad. Hjälpmedel är ett ovärderligt stöd 
for individen. Frågan om jourverksamhet har också efterlysts när samtal förts 
med handikapporganisationerna. Kalmar kommun är värdkommun och har ett 
arbetsgivaransvar gentemot KHS. Därför tycker vi Kristdemokrater att det är 
dags lyfta frågan om jourverksamheten i Kalmar kommun så att individer kan 
känna sig trygga om hjälpmedlet går sönder under hel- ger och 
semesterperioder.  

Med anledning av ovanstående är min fråga: 
 
Kan Kalmar kommun möjliggöra att få till en jourverksamhet under helger och 
semesterperioder?  

_____________ 
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 

Tack Margreth Johansson för interpellationen! 

Frågan angående jourverksamhet för att få hjälp med service av hjälpmedel 
under helger har varit diskuterad på ledningsgrupp för den kommunala 
hjälpverksamheten samt på hjälpmedelsnämnden. 

Det är varje kommun som enskilt hanterar frågan i sin kommun och hur 
kommunen ser på behovet av jourverksamhet. Behovet i respektive kommun 
har ej varit så stort. Kommunerna har ansett att respektive brukare har andra 
hjälpmedel att använda för att klara den dagliga livsföringen tills service kan 
utföras på det trasiga hjälpmedlet. Det viktiga är att se till att det finns 
reservhjälpmedel att ta till för att hantera den uppkomna situationen. 
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Det finns alltid personal på KHS under semesterperioderna. Konsulenter och 
tekniker finns alltid i tjänst under samtliga semesterperioder. 

Kalmar Kommun kan ta upp frågan angående jourverksamhet i 
ledningsgruppen för KHS och sedan vidare till hjälpmedelsnämnden som kan 
besluta om KHS får i uppdrag att verkställa någon form av jourverksamhet. 

Det handlar om att tydliggöra vilket behov som finns och vad det finns för 
möjligheter att ge den service som behövs under helger. Vilka tider ska 
jourverksamhet finnas? Det gäller också att noggrant utreda vad det finns för 
reservhjälpmedel för den enskilde brukararen om behovet uppstår. Det som 
kan vara mest aktuellt är att utreda möjligheterna och behovet av 
jourverksamhet under storhelgerna. 

I det aktuella fallet som interpellationen hänvisar till så var det en 
elarbetsrullstol för inomhusbruk som gick sönder. Brukaren hade en manuell 
rullstol att ta till och det fanns alltså ersättningshjälpmedel i bostaden. 

§ 8 

Interpellation om krav på kollektivavtal vid LOV 
Dnr KS 2013/0053 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Faller LOV utan krav på kollektivavtal? 
 
På föregående kommunfullmäktigemöte fick vi då äntligen besluta om att 
införa LOV i Kalmar. Motionen om LOV besvarades positivt med den 
utredning som omsorgsförvaltningen gjort om en Kalmarmodell för valfrihet i 
hemtjänsten. Jag ser fram emot att både omsorgstagare och omsorgsgivare ska 
kunna välja mellan olika alternativ och därmed få mer möjlighet att påverka sin 
vardag. 
 
Det har dock uppstått en lokal debatt om huruvida denna Kalmarmodell ska 
innefatta krav på kollektivavtal, och om ett sådant krav är förenligt med lagen. 
I Östran 19 januari uttalade kommunstyrelsens ordförande att "vi kan skriva in 
kravet och så länge någon rättslig instans inte sagt att det är otillåtet så gäller 
det". 
 
Enligt dom 5538-09 från Länsrätten i Skåne år 2009 är krav på kollektivavtal 
eller liknande i LOV-sammanhang inte förenliga med principerna om 
ickediskriminering, likabehandling och proportionalitet. Rättsläget är inte helt 
klart, men konkurrensverket drar slutsatsen att även om det går att ställa krav 
på kollektivavtalsenlig minimilön, så går det inte att kräva ”kollektivavtal eller 
motsvarande villkor”. 
 
Med anledning av detta undrar jag: 
• Vilka rättsliga problem ser du i införandet av en Kalmarmodell för valfrihet 

i hemtjänsten? 
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• Om kravet på kollektivavtal för företag som vill leverera hemtjänst inte 

håller rättsligt, kommer du då att avstyrka ett införande av LOV i Kalmar? 
_____________ 

Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Björn Brändewall frågar om krav på kollektivavtal när det gäller 
Kalmarmodellen för Valfrihet i hemtjänsten.  
 
Vi har sedan många år haft bland annat följande mening i vår 
upphandlingspolicy: 
 
"Vid upphandling av entreprenader och tjänster ska entreprenör eller 
underentreprenör vidta åtgärder så att gällande svenska kollektivavtal för 
arbetet följs. I de allra flesta fall betyder detta att dessa har tecknat svenskt 
kollektivavtal. 
 
Om inte svenskt kollektivavtal är tecknat ska ändå motsvarande villkor gälla för 
dennes anställda." 
 
Bedömningen från inköpschefen PG Fransson är att denna formulering 
säkerställer kollektivavtal utan att den strider mot LOU.  
 
Inköpspolicyn gäller och har gällt i alla upphandlingar som Kalmar kommun 
genomför. Den kommer att gälla även framåt.   
 
Vi har sedan tidigare också ställt krav på att Svenskt djurskydd eller 
motsvarande ska gälla för inköp av kött. Det har fått till konsekvens att allt vårt 
fläsk- och nötkött kommer från KLS.  
 
Jag har inga som helst bekymmer med att ställa krav vid upphandlingar.  

§ 9 

Inrättande av ett Brottsförebyggande råd i Kalmar 
Dnr KS 2012/0662 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 12 december 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013, § 3. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade i mars 2001 att bilda ett samarbetsorgan,  
”Rådet för ett tryggare Kalmar”. Av olika orsaker avstannade arbetet med det 
brottsförebyggande arbetet under 2007. Ett behov finns att på nytt inrätta ett 
brottsförebyggande råd som ska utgöra ett gemensamt forum för 
brottsförebyggande insatser i kommunen. Syftet är att bidra till minskad 
brottslighet och ökad trygghet. Polismyndigheten och Kalmar kommun är de 
ansvariga huvudaktörerna. Samverkan med polismyndigheten regleras i en 
Samverkansöverenskommelse som undertecknas av länspolischefen och 
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kommunstyrelsens ordförande. I kommunens ansvarsområde ingår att se till att 
ett brottsförebyggande råd finns. 
 
Kommunledningskontoret har nu tagit fram ett förslag till organisation som 
innebär att ett brottsförebyggande råd (BRÅ) inrättas från och med den 1 
januari 2013. Till ordförande i rådet, och den som leder arbetet, utses 
kommunalrådet med ansvar för social hållbarhet och till vice ordförande utses 
oppositionens motsvarighet. Vidare ingår socialnämndens ordförande och vice 
ordförande samt den/de tjänstemän som socialförvaltningen utser. Från 
polismyndigheten ingår ansvariga teamchefer för yttre tjänst samt ungdoms-
polisen.  
 
Från barn- och ungdomsförvaltningen, kultur- och fritidsförvaltningen, 
Södermöre kommundelsförvaltning samt serviceförvaltningen utses en 
tjänsteman vardera att ingå i rådet. 
 
Efter behov inbjuds representanter från kommunens förvaltningar, 
kommunala bolag, svensk handel, föreningar med flera. 
 
Socialförvaltningen ansvarar för rådets kanslifunktion. BRÅ sammanträder 
minst fyra gånger per år. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att det från och med den 1 januari 2013 
inrättas ett brottsförebyggande råd i Kalmar.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anna-Britt Wejdsten (FP) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), 

Anette Lingmerth (S) samt Inger Hilmansson (FP) – föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Anna-Britt Wejdsten (FP), med instämmande av Inger Hilmansson (FP), 
föreslår att det nystartade Brottsförebyggande rådet ska utvärderas efter ett 
år och återrapporteras till kommunfullmäktige. 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Anna-Britt Wejdstens m.fl. tilläggsförslag att det brottsförebyggande rådet ska 
utvärderas efter ett år och utvärderingen ska redovisas till kommunfullmäktige. 
Han finner att kommunfullmäktige bifaller tilläggsförslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att från och med den 1 januari 2013 inrätta ett 
brottsförebyggande råd i Kalmar enligt kommunledningskontorets förslag. 
 
Det nystartade Brottsförebyggande rådet ska utvärderas efter ett år och 
återrapporteras till kommunfullmäktige. 
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Det antecknas till protokollet att det pågått ett brottsförebyggande arbete även 
efter 2007. 

§ 10 

Bolagsordning och aktieägaravtal för Kalmar Flyg-
utveckling AB (under namnändring) 
Dnr KS 2013/0019 

Handlingar 
Protokollsutdrag från Kalmar Kommunbolag AB:s styrelsemöte den 18 
december 2012, § 90. 
 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB:s VD och redovisningschef den 6 
december 2012. 
 
Kommunstyrelsens förslag till bolagsordning för Kalmar Flygutveckling AB, 
reviderad efter kommunstyrelsen den 15 januari 2013. 
 
Förslag till aktieägaravtal. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013, § 4. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade den 29 oktober 2012 om en försäljning av 
kommunala fastigheter till Rikshem Vit AB. I samband med affären beslutades 
också att Kalmar kommun avsätter 5,5 miljoner kronor för att starta ett 
utvecklingsbolag mot att Rikshem/näringslivet går in med motsvarande 
belopp. Bolaget ska ägas till lika delar av näringslivet och Kalmar 
Kommunbolag AB. 
 
Styrelsen i Kalmar Kommunbolag AB har med anledning av detta tagit fram 
förslag till bolagsordning och aktieägaravtal och föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar följande: 
- Kalmar Kommunbolag AB får bilda bolaget Kalmar Flygutveckling AB 

(under namnändring) tillsammans med Kalmarsund Promotion.  
- Kommunfullmäktige godkänner förslaget till bolagsordning för Kalmar 

Flygutveckling AB (under namnändring). Bolaget ska ingå som dotterbolag 
till Kalmar Kommunbolag AB.  

- Kommunfullmäktige godkänner förslaget att styrelseledamöter och 
styrelsesuppleant i bolaget ska vara tjänstemän.  

- Kommunfullmäktige godkänner förslaget till aktieägaravtal mellan Kalmar 
Kommunbolag AB och Kalmarsund Promotion ekonomisk förening. 

 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt Kalmar Kommunbolag AB:s förslag med 
följande ändringar i bolagsordningen: 
- I § 3 ska ordet ”besöksnäringen” strykas och paragrafen får då följande 

lydelse:” Bolaget ska i samverkan med näringslivet främja utveckling och 
etablering av nya flyglinjer i syfte att utveckla Kalmar och regionen.” 



 16 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

 
- I § 4 ska ordet ”besöksmålet” strykas i första meningen som då får följande 

lydelse: ” Syftet med bolagets verksamhet är att med riktad marknadsföring 
och andra aktiviteter mot nya flyglinjer driva verksamhet för att utveckla 
Kalmar och regionen.” 

- I § 11 ska ordet ”henne” läggas till och paragrafen får då följande lydelse: ” 
Vid bolagsstämman får envar röstberättigad rösta för hela antalet av 
honom/henne företrädda aktier.” 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S), med instämmande av Jonas Lövgren (M), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag.  
 

3. Björn Brändewall (FP), med instämmande av Inger Hilmansson (FP), 
föreslår i första hand att kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att 
tydliggöra att samtliga styrelseledamöter ej ska vara arvoderade. Skrivelsen 
om icke-arvoderingen finns endast i bakgrundstexten, som inte är en del av 
beslutet. Punkter om arvoden finns likväl i bolagsordningen § 12.9 samt i 
aktieägaravtalet § 9e. 
 
Som alternativt förslag, om kommunfullmäktige inte återremitterar ärendet, 
föreslås att punkterna om styrelsearvoden (§ 12.9 i bolagsordningen och § 
9e i aktieägaravtalet) stryks. 
 

4. Inger Hilmansson (FP) föreslår att komunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag med följande tillägg under § 8 ”Styrelse”: 
”Företag i Kalmarregionen ska, med kommunfullmäktiges godkännande, 
erbjudas möjlighet att förvärva aktier och inflytande i bolaget.” 
 

5. Christopher Dywik (KD), med instämmande av Anna Thore (MP), föreslår 
följande tillägg: en kontinuerlig återrapportering kring bolagets förehavande 
ska ske till kommunstyrelsens arbetsutskott.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om kommun-
fullmäktige vill avgöra det idag eller återremittera det enligt Björn Brändewalls 
m.fl. förslag. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill 
återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 50 ja-röster, 10 nej-röster 
och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det 
innebär att kommunfullmäktige beslutat att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
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Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller Björn Brändewalls m.fl. ändringsförslag att punkterna 
om styrelsearvoden stryks. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller Inger Hilmanssons förslag att företag i Kalmarregionen 
ska, med kommunfullmäktiges godkännande, erbjudas möjlighet att förvärva 
aktier och inflytande i bolaget. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Inger Hilmanssons förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 
50 ja-röster, 6 nej-röster, 4 ledamöter avstår från att rösta och 1 ledamot är 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller 
avslå Christopher Dywiks m.fl. tilläggsförslag om att en kontinuerlig åter-
rapportering kring bolagets förehavande ska ske till kommunstyrelsens 
arbetsutskott. Han finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 48 ja-röster, 12 nej-röster och 1 
ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga C). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar: 
 
1. Kalmar Kommunbolag AB får bilda bolaget Kalmar Flygutveckling AB 

(u.ä) tillsammans med Kalmarsund Promotion. 
 

2. Kommunfullmäktige godkänner kommunstyrelsens förslag till 
bolagsordning för Kalmar Flygutveckling AB (u.ä). 
  
Bolaget ska ingå som dotterbolag till Kalmar Kommunbolag AB. 

 
3. Kommunfullmäktige godkänner förslaget att styrelseledamöter och 

styrelsesuppleant i bolaget ska vara tjänstemän. 
 

4. Kommunfullmäktige godkänner förslaget till aktieägaravtal mellan Kalmar 
Kommunbolag AB och Kalmarsund Promotion ekonomisk förening. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP reserverar sig till förmån för egna förslag. 
 
Kajsa Hedin (M) reserverar sig till förmån för Björn Brändewalls förslag. 
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Ledamöterna från KD samt SD reserverar sig till förmån för  
Christopher Dywiks tilläggsförslag.  
 
Jonas Löhnn (MP) reserverar sig mot beslutet. 
 
Anna Thore (MP), Thomas Stjernqvist (MP) samt Jimmy Svensson (MP) 
reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
”Miljöpartiet reserverar sig mot förslaget att avsätta kommunala medel för att 
bilda ett nytt bolag för flygets utveckling. Anledningen är främst att miljöpartiet 
inte ser att finansiell delaktighet finns från näringslivet idag vilket är en 
förutsättning för att regelmässigt få bilda bolaget. De 5,5 miljonerna som 
avsätts från Rikshem via Kalmarsunds Promotion är inget annat än en 
utebliven intäkt från den kommunala fastighetsförsäljningen till Rikshem. I dag 
är tåget till den internationella huben Kastrup ett tillräckligt attraktivt alternativ 
och därför har inte en flyglinje söderut ännu visat sig tillräckligt 
konkurrenskraftig. Det är inte kommunens uppgift att skattesubventionera en 
linje och bidra till att flygbiljetter blir billigare än tågbiljetter. Miljöpartiet menar 
att vi måste arbeta i en inriktning där det ska vara lätt för invånarna att göra de 
rätta klimatmässiga valen och i de fall man vill frångå detta får resenären betala 
den verkliga kostnaden för att flyga, utan skattemässiga subventioner.” 

§ 11 

Detaljplan för del av fastigheten Hagby 43:1 
Dnr KS 2012/0371 

Handlingar 
Utlåtande den 19 december 2012. 
 
Förslag till detaljplan senast reviderad 19 december 2012. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 19 december 2012, § 360. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013, § 5. 

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar ny 
detaljplan för del av fastigheten Hagby 43:1. 
 
Detaljplanen syftar till att skapa tomter för bostäder i anslutning till ”Åkes 
hage” med närhet till både natur och rekreation samt teknisk försörjning.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Gunnar Olsson (C), med instämmande av 
Anna-Britt Wejdsten (FP), att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny detaljplan för del av fastigheten Hagby 43:1. 

Protokollsanteckning 
Anna-Britt Wejdsten (FP) samt Jonas Löhnn (MP) redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: 
 
”I ärendet framgår att inom området för detaljplanen finns en person som är 
elöverkänslig och som framfört synpunkter om placering av transformator-
station och elkabel. 
 
Personen har inte fått sina synpunkter tillgodosedda. 
 
Ofta erkänns inte elöverkänslighet som sjukdom utan negligeras trots att det 
leder till mänskligt lidande. Många tvingas flytta från inrotade bostäder och 
deras livsutrymme krymper då de ofta även tvingas sluta sina arbeten. I den 
fortsatta hanteringen av ärendet måste hänsyn tas för att tillgodose 
möjligheterna att personen ska kunna bo kvar i sin bostad.” 

§ 12 

Detaljplan för del av fastigheten Krafslösa 4:20 m.fl., 
Östra Vimpeltorpet 
Dnr KS 2012/0268 

Handlingar 
Utlåtande den 19 december 2012. 
 
Förslag till detaljplan senast reviderad den 19 december 2012. 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 19 december 2012, § 359. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013, § 6. 

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar ny 
detaljplan för del av fastigheten Krafslösa 4:20 m.fl., Östra Vimpeltorpet. 
 
Detaljplaneändringen syftar till att fullfölja de idéer om bostadsbebyggelse 
inom det utökade området som finns i det ursprungliga planförslaget för Östra 
Vimpeltorpet. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny detaljplan för del av fastigheten Krafslösa 4:20 
m.fl., Östra Vimpeltorpet. 
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§ 13 

Försäljning av fastigheterna Laxöringen 28 (friköp av 
tomträtt) och Laxöringen 15 på Malmen i Kalmar 
Dnr KS 2012/0759 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 23 november 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013, § 7. 

Bakgrund 
Fastigheten Laxöringen 28 är sedan 1 oktober 1960 upplåten med tomträtt och 
Laxöringen 15 är sedan 1 mars 1995 utarrenderad till Hantverkscentrum AB. 
 
I gällande detaljplan är planbestämmelsen för Laxöringen 28 kvartersmark för 
handels- och hantverksändamål och för Laxöringen 15 kvartersmark parkering. 
Kommunledningskontorets mark- och planeringsenhet har erbjudit bolaget att 
tillsammans med den till bolaget utarrenderade fastigheten Laxöringen 15 
friköpa fastigheten Laxöringen 28. Efter förhandling har föreningen accepterat 
erbjudandet om att köpa fastigheterna för ett totalt belopp om 
6 000 000 kronor. Beloppet har marknadsbedömts av värderingsföretag. 
 
Ett genomförande av försäljningen innebär ett årligt bortfall av tomträtts-
avgälder på 219 000 kr och arrendeavgifter på 13 790 kr. 
 
Kommunstyrelsen har föreslat att fastigheterna Laxöringen 28 och Laxöringen 
15 säljs för 6 000 000 kronor till Hantverkscentrum AB. 

Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja tomträttsfastigheten Laxöringen 28 och 
fastigheten Laxöringen 15 för 6 000 000 kronor till Hantverkscentrum AB  
(org nr 556078-0024). 

Spara  

§ 14 

Taxor för idrottsanläggningar 2013 
Dnr KS 2012/0794 
 
Handlingar 
Skrivelse från kultur- och fritidsförvaltningen inklusive förslag till taxor den  
8 november 2012. 
 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 22 november 2012, § 134. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013, § 9. 
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Bakgrund 
Kultur- och fritidsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag 
till taxor för idrottsanläggningar från och med 2013. 
 
De förändringar som föreslås gäller squashallen där taxan föreslås vara samma 
som en badmintonbana. Vidare föreslås en sänkning av matchpriset för  
ishall A, från 2 700 kronor till 1 700 kronor. I övrigt föreslås inga höjningar av 
taxorna. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och fritidsförvaltningens förslag. 
  
Beslut 
Kommunfullmäktige antar kultur- och fritidsnämndens förslag om taxor för 
idrottsanläggningar gällande från och med 2013.  
 
Taxorna ska årligen justeras enligt konsumentprisindex. 
 

§ 15 

Motion från Inger Hilmansson (FP) om bättre utbildning 
för alla barn 
Dnr KS 2012/0590 

Handlingar 
Motion från Inger Hilmansson (FP) den 26 september 2012. 
 
Yttrande från barn- och ungdomsförvaltningen den 15 oktober 2012. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 21 november 2012,  
§ 108. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013, § 16. 

Bakgrund 
Barn- och ungdomsnämnden har fått i uppdrag att i samråd med Södermöre 
kommundelsnämnd yttra sig över Inger Hilmanssons (FP) motion ”Bättre 
utbildning för alla barn”. 
 
I motionen föreslås att Kalmar kommun utreder förutsättningarna för att 
genom replikering ansluta sig till de kommuner som arbetar enligt SkolFam 
modellen med familjehemsplacerade barn. 
 
Barn- och ungdomsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 
yttrandet från barn- och ungdomsförvaltningen ska utgöra svar på motionen. 
 
Enligt yttrandet har tankar kring ett SkolFam-projekt under några år funnits 
både inom barn- och ungdomsförvaltningen och socialförvaltningen och 
mellan dessa förvaltningar. 
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Att i samverkan mellan skola och socialförvaltning identifiera riskfaktorer eller 
snarare riskgrupper kan enligt SkolFam-modellen stödja en positiv utveckling 
för t.ex. barn/ungdomar placerade i familjehem. Barn- och ungdomsnämnden 
menar att ett genomförande av projektet inte bedöms vara möjligt att göra 
inom befintliga resurser. Årliga kostnaden för ett SkolFam-projekt i Kalmar 
beräknas till ca 1,2 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsens har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att barn- och ungdomsförvaltningens yttrande 
ska utgöra svar på Inger Hilmanssons (FP) motion om bättre utbildning för 
alla barn. Motionen ska härmed anses vara besvarad 

Spara  

§ 16 

Motion från Kajsa Hedin (M) om att göra SMS-parkering 
ännu enklare 
Dnr KS 2012/0710 

Handlingar 
Motion från Kajsa Hedin (M) den 6 november 2012. 
 
Skrivelse från serviceförvaltningen den 27 november 2012.  
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 12 december 2012, § 168.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013, § 17. 

Bakgrund 
Kajsa Hedin (M) föreslår i en motion att göra SMS-parkering ännu lättare 
genom att ge serviceförvaltningen i uppdrag att tydliggöra parkeringszonerna 
och dess zonnummer. 
Servicenämnden har yttrat sig över motionen och föreslår att 
kommunfullmäktige bifaller den.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt servicenämndens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen från Kajsa Hedin (M) och ger 
servicenämnden i uppdrag att tydliggöra parkeringszonerna och dess 
zonnummer. 

§ 17 

Medborgarförslag om tydligare kvalitetsuppföljning 
inom äldreomsorgen 
Dnr KS 2012/0614 
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Handlingar 
Medborgarförslag den 30 september 2012. 
 
Skrivelse från omsorgsförvaltningen den 21 november 2012. 
 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 22 november 2012, § 130. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013, § 18. 

Bakgrund 
Omsorgsnämnden har yttrat sig över ett medborgarförslag om tydligare 
kvalitetsuppföljning inom äldreomsorgen. Förslagsställaren föreslår att Kalmar 
kommun utreder om inte äldreomsorgens resurser kan omfördelas, så att en 
äldreomsorgsinspektör och/eller en äldreombudsman kan tillsättas.  
Enligt omsorgsnämndens yttrande är det viktigt att följa upp kvaliteten i 
äldreomsorgen. Detta sker också årligen genom en kvalitetsuppföljning i egen 
regi, internrevision, klagomål- och synpunktshantering, krav på anställda enligt 
Lex Sarah och egen brukarundersökning. Det sker även en extern 
kvalitetsuppföljning genom bland annat Socialstyrelsen och Sveriges 
Kommuners och Landstings ”Öppna jämförelser”.  
 
Medborgarförslagets andra del rör inrättandet av en ombudsman eller lots för 
att ta hand om synpunkter från äldre. Omsorgsnämnden skriver i yttrandet 
bland att inrättandet av ett kontaktcenter i kommunen kommer att förenkla 
kontakten med kommunen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt omsorgsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 

 
1. Margreth Johansson (KD) föreslår att kommunfullmäktige återremitterar 

ärendet till kommunstyrelsen.  
 
2. Per-Olof Jonsson (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

medborgarförslaget. 
 

3. Steve Sjögren (S) – med instämmande av Inger Hilmansson (FP) och 
Birgitta Axelsson Edström (V) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om kommun-
fullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla medborgar-
förslaget eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att yttrandet från omsorgsnämndens ska utgöra 
svar på medborgarförslaget om kvalitetsuppföljning inom äldreomsorgen.  

Reservationer 
Ledamöterna från M reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag att 
bifalla medborgarförslaget. 
 
Ledamöterna från KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag 
att återremittera ärendet.  

§ 18 

Val av två ledamöter och en ersättare i styrelsen för 
Kalmar Flygutveckling AB (under namnändring) 
Dnr KS 2013/0076 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 januari 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen för 
Kalmar Flygutveckling AB (under namnändring) till och med bolagsstämman 
2015: 
 
Ledamöter 
Ola Johansson (opol) 
Wiola Hägglöf (opol) 
Ersättare 
Thomas Davidsson (opol) 
Spara  

§ 19 

Val av ordförande i styrelsen för Kalmar Flygutveckling 
AB (under namn ändring) 
Dnr KS 2013/0076 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 januari 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Ola Johansson (opol) som ordförande i Kalmar 
Flygutveckling AB (under namnändring) till och med bolagsstämman 2015. 
Spara  

§ 20 

Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med 
Kalmar Flygutveckling AB (under namnändring) 
Dnr KS 2013/0076 
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Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 januari 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Mattias Adolfson (S) som ombud och  
Fredrik Persson (S) som ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 
Flygutveckling AB (under namnändring) 2013-2014. 
Spara  

§ 21 

Val av observatör som utöver kommunens ombud får 
närvara vid bolagsstämmor med Kalmar 
Flygutveckling AB (under namnändring) 
Dnr KS 2013/0076 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 januari 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Britt Dicksson (M) som observatör vid bolags-
stämmor med Kalmar Flygutveckling AB (under namnändring) 2013-2014. 
Spara  

§ 22 

Fyllnadsval som ersättare i styrelsen för  
Kalmar Vatten AB efter Rune Persson (S)  
Dnr KS 2013/0069 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 januari 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Rune Perssons (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Mats Griph (S) till ersättare i styrelsen för Kalmar 
Vatten AB till och med bolagsstämman 2015. 
Spara  

§ 23 

Fråga om nystartjobb 
Dnr KS 2013/0064 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande fråga till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
I moderaternas budget i juni 2012 föreslog vi Moderater att ge socialnämnden  
och kommunstyrelsen i uppdrag att konvertera somliga försörjningsstöd till 
Nystartsjobb inom kommunen, enligt Växjömodellen. 
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Detta är en metod som kan få ut människor som har varit borta från arbets-
marknaden länge på ett riktigt jobb. Det ger individen en chans att bli själv-
försörjande, få rätt till A-kassa och få både pensionsgrundande och sjuk-
penninggrundande inkomst. Den viktigaste effekten är att dessa personer får 
en arbetsmerit och att deras barn får se sin mamma eller pappa gå till jobbet. 
Det är en viktig insats för framförallt barnfamiljer. 
 
I budgetfullmäktige i juni utryckte du Johan Persson att du var positiv till detta 
och att du skulle se till att möjligheterna utreddes under hösten. Men hur går 
det? När får vi se konvertering av försörjningsstöd till nystartsjobb i Kalmar? 

______________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på frågan: 
 
Frågan är inte bortglömd. Senast i måndags hade jag den uppe. Vi formulerar 
nu ett uppdrag till kommunledningskontorets näringslivs- och 
arbetsmarknadsenhet om att undersöka hur andra kommuner i Sverige gjort 
bl.a. Växjö och Sigtuna. Sedan får vi ta ställning till hur Kalmar kommun ska gå 
vidare. 
 
Utöver det ligger ett uppdrag att utreda gränsdragningen mellan 
arbetsmarknadsenheten och socialförvaltningen som kommunfullmäktige 
beslutade om före jul. 

§ 24 

Fråga om nätverket "cities against racism" 
Dnr KS 2013/0068 
Kommunfullmäktige beslutar att Lars Rosén (SD) får ställa följande fråga till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som överlämnar frågan till 
kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Att kommunen och dess verksamhet arbetar mot rasism är en självklarhet. 
Däremot ställer vi Sverigedemokrater i Kalmar oss undrande till kommunens 
deltagande i det Europeiska nätverket "cities against racism". Kommunens 
egen hemsida är undermålig. Aktuella fakta, protokoll, information, 
uppföljningsarbete och andra verksamhetsdokument lyser med sin frånvaro. 
Hemsidan är dessutom inte uppdaterad på överskådlig tid och innehåller 
dessvärre övervägande ogiltiga länkar. http:www.kalmar.se/Demokrati 
internationellt- arbete/lnternationella-natverk/ECCAR/ .Prova gärna 
länkarna...  
 
Med anledning av detta frågar vi kommunstyrelsens ordförande följande:  
- Vad är kommunens kostnader för medverkan i nätverket (avgifter men även 

och kostnader för deltagande tjänstemän)?  
- Kan du redogöra för vad kommunens deltagande har inneburit rent konkret 

med feedback och utvärdering mm?  
__________________ 

 
Bertil Dahl lämnar följande svar på frågan: 
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Rasism och främlingsfientligheten växer i flera Europeiska länder. Även i 
Sverige finns dessa strömningar. Igår söndagen den 27 januari var det 
minnesdagen av förintelsen, massmorden på judar under andra världskriget. På 
flera orter manifesterades dagen för att påminna oss om att rasismen finns hos 
oss idag och måste bekämpas och krossas. I Kalmar fanns tyvärr också plakat 
vid Södra Kyrkogården med nazistiska budskap.  
 
I vår riksdag finns ett parti vars riksdagsmän jagar oliktänkande med järnrör 
och som meddelar svenska medborgare med utländsk bakgrund att det här 
landet det tillhör inte dem. Ett parti vars enda fråga är att skylla orättvisor på 
invandrare. 
 
I vårt kommunfullmäktige finns ledamöter som menar att vi inte ska räkna in 
invandrare i vår befolkning, de är inte riktiga medborgare. Här finns ledamöter 
som uppmanar ”fotfolket” att jaga oliktänkande. 
Vi behöver samla alla krafter i vårt arbete mot främlingsfientlighet, 
diskriminering och rasism. Rasism gror på grund av okunskap, växande klyftor, 
arbetslöshet och utanförskap. Om Lars Rosén nu skriver att det är en 
självklarhet att kommunen ska arbeta mot rasism, så kanske det arbetet också 
kan starta inom det egna partiet. 
 
Svar på din fråga/dina frågor: 
- Kommunens kostnad för medverkan i nätverket är 5 000 kronor per år. 

Våra tjänstemän har redan ett uppdrag att arbeta mot främlingsfientlighet 
och rasism. 

- Nätverket Europeiska städer mot rasism är ett forum för erfarenhetsutbyte 
mellan kommuner. Initiativet togs ursprungligen av FN. Syftet är att 
förbättra städernas handlingsprogram i arbetet mot rasism, diskriminering 
och främlingsfientlighet. Nätverket är en liten del i vårt arbete mot rasism. 
Vårt deltagande i nätverket har varit lågt under senare tid. Vi får nu 
utvärdera om vi ska vara kvar i nätverket, men arbetet mot rasism och 
främlingsfientlighet är fortsatt ett mycket viktigt arbete som ska ha hög 
prioritering.   
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§ 25 

Anmälningsärenden 
 

- Kommunstyrelsens protokoll den 15 januari 2013  
- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå 

överklagandena av kommunfullmäktiges beslut att 
anta detaljplan för del av fastigheten Kvarnholmen 
2:5, Gota-Media 

- Förvaltningsrättens beslut att avslå överklagandet av 
kommunfullmäktiges beslut att bevilja socialnämnden 
ansvarsfrihet  

- Länsstyrelsens beslut att avslå överklagandena av 
kommunfullmäktiges beslut att anta detaljplan för del 
av fastigheten Lindeberga 1:57 m.fl., Majavallen i 
Lindsdal 

- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå 
överklagandet av kommunfullmäktiges beslut att anta 
detaljplan för del av fastigheten Berga 10:2 
(Funkabovägen-Banérgatan) 

- Länsstyrelsens beslut om ny ersättare i 
kommunfullmäktige efter Carina Hägg (S)  

- Länsstyrelsens beslut om ny ersättare i 
kommunfullmäktige efter Anne-Katrin Foss (S) 

- Skrivelse från kommunens revisorer om Kalmar 
kommuns bidrag till ridsporten 

- Motion från Anna Soltorp (S) om bättre 
gatubelysning och övergångsställe på Norrlidsvägen 

- Medborgarförslag om ett gratis gym i Smedby 
- Medborgarförslag om utökade lärarkarriärer 
- Medborgarförslag om belysning, sittbänkar och 

grillplats vid pulkabacken i Norrliden 
- Medborgarförslag om att KLT ska sätta mål för 

Kalmar lokaltrafik 
- Medborgarförslag om nya parkeringsplatser för 

besökare till slottet, Skansen badplats och 
Krusenstiernska gården 

- Medborgarförslag om ny övergång på Kungsgatan 
- Medborgarförslag om belysning i pulkabacken 

Norrliden 
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Bilaga A 

 
§ 10. Bolagsordning och aktieägaravtal för Kalmar Flygutveckling AB (under 
namnändring) 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                        X      
Amy Höglund                              (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 6 0 0 
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Bilaga A, forts 
 

§ 10. Bolagsordning och aktieägaravtal för Kalmar Flygutveckling AB (under 
namnändring) 

 

Transport: 44 6 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                            X
  Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 50 10 0 1 
 
 
  



 31 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

 
Bilaga B 

 
§ 10. Bolagsordning och aktieägaravtal för Kalmar Flygutveckling AB (under 
namnändring) 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                             X    
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                         X    
Amy Höglund                              (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 2 4 0 



 32 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

 
Bilaga B, forts 
 

§ 10. Bolagsordning och aktieägaravtal för Kalmar Flygutveckling AB (under 
namnändring) 

 

Transport: 44 2 4 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                            X
  Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 50 6 4 1 
 
  



 33 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

 
Bilaga C 

 
§ 10. Bolagsordning och aktieägaravtal för Kalmar Flygutveckling AB (under 
namnändring) 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                        X      
Amy Höglund                              (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 6 0 0 



 34 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-01-28 

 
Bilaga C, forts 
 

§ 10. Bolagsordning och aktieägaravtal för Kalmar Flygutveckling AB (under 
namnändring) 

 

Transport: 44 6 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                            X
  Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 48 12 0 1 
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